

PROTOKOLL

Generalversammlung 2017

Vereinsjahr 2016



Datum: Mittwoch, 05.04.2017 19.05 Uhr
Ort: Restaurant Mühle
Vorstand: Andreas Stäheli, Präsident; Isabelle Wipf, Co-Präsidentin; Alex Ceccon, Kassier;
Eveline Sprecher, Vertreterin der Gemeinde; Anton Schaffhauser, Beisitzer; Lucia
Bechtel, Aktuarin; Katharina Büeler, Freelancer Kommunikation.
Anwesende 33, Vorstand 6, Entschuldigt: 13
Gäste: keine

Traktanden:

1. Stimmzähler
2. Protokoll der 09. Generalversammlung vom 13. April 2016
3. Genehmigung des Jahresberichts des Co-Präsidiums
4. Mutationen
5. Jahresrechnung 2016
6. Revisorenbericht
7. Neuorientierung Verein Attraktives Aesch
8. Festsetzung Mitgliederbeiträge
9. Besprechung und Beschlussfassung Budget 2017
10. Besprechung und Beschlussfassung über Anträge der Mitglieder
11. Wahlen
 - 11.1 Tagespräsident
 - 11.2 Vorstand
 - 11.3 Revisoren
12. Verschiedenes
 - 12.1 Statutenanpassung des Vereinsjahres 2017 auf die GV 2018
 - 12.2 Termine (Termine werden nach der GV mit dem Protokoll auf der Homepage aufgeschaltet)
 - 12.3 Diverses von den Mitgliedern
 - 12.4 Verabschiedung aus dem Vorstand Toni Schaffhauser

1. **Stimmzähler/in:**
- Barbara Vögtli, wird verdankt.
2. **Protokoll der 09. Generalversammlung vom 13.04.2016**
- Protokoll der letzten Generalversammlung wird mit Dank genehmigt.
3. **Genehmigung des Jahresberichts des Co-Präsidiums**
- Jahresbericht (siehe Anhang) wurde durch Isabelle vorgetragen und von allen Anwesenden mit Applaus genehmigt und verdankt.
4. **Mutationen:**
Mitglieder:
142 Personen
27 Firmen
1 Firmenaustritt wegen Geschäftsaufgabe, 5 Austritte, 9 Neuzuzüge

PROTOKOLL

Generalversammlung 2017

Vereinsjahr 2016



5. Jahresrechnung 2016

- Jahresrechnung wird von Alexander Ceccon vorgetragen und erklärt.
- Einstimmige Annahme der Jahresrechnung

6. Revisorenbericht

- Erich Wyss erklärt, dass er zusammen mit Regina Ventura die Kassabücher geprüft und festgestellt haben, dass diese einwandfrei geführt und nachgetragen sind. Er bittet dem Kassier Decharge zu erteilen
- Mit Dank an Erich wird der Revisorenbericht genehmigt.
- Erich und Regina möchten noch anbringen, dass es für sie beide die vielen Unterkonten etwas befremdend wirkt. Isa und Alex erklären einleuchtend, weshalb diese Konten so geführt werden. Der Vorstand wird an der nächsten VOSI besprechen, ob die Kassenabrechnungen der Anlässe detailliert verbucht werden sollen

7. Neuorientierung Verein Attraktives Aesch

- Katharina präsentiert unser neues Vereinslogo anhand Folien und gibt entsprechende Erklärungen dazu ab (siehe Anhang)
- Andreas fragt die Anwesenden nach Beendigung der Präsentation nach der Empfindung der neuen Logos.
Diverse Fragen werden gestellt und auch hinterfragt: „Farbe, Corporate Identity aufgrund der vielen Farben fehlt, Logo sei zu klein, Verein wird so nicht wahrgenommen“.
Auch gibt es Aussagen wie „Logo zeigt Dynamik, sehr schön und modern“.
- Der Vorstand versuchte die verschiedenen Fragen, Meinungen usw. zu beantworten und zu erklären.
- Die Anmerkungen werden entgegen genommen.

8. Festsetzung Mitgliederbeiträge

- Andreas erklärt unser Ziel der Unterscheidung zwischen Aktive und Passive

a: Aktive möchten sich gerne an Anlässen beteiligen, Kuchen backen oder mitreden.

b: Gönner unterstützen uns gerne (in finanzieller Hinsicht)

Das bedeutet, dass

Jugendliche bis 20 Jahre und Studierende	CHF	10.-
Aktive Einzelpersonen	CHF	20.-
Vereine	CHF	30.-
Firma bis 10 Personen	CHF	50.-
Firma bis 20 Personen	CHF	100.-
Firma über 20 Personen	CHF	200.-
Neu Gönner	ab	CHF 35.-

- Vorschlag wurde einstimmig angenommen

PROTOKOLL

Generalversammlung 2017

Vereinsjahr 2016



9. **Besprechung der Beschlussfassung Budget 2017**

- Alex erklärt das Budget 2017

Der Gesamtaufwand des Vereins beträgt ca. Fr. 21'420.--

Gegenüber dem Ertrag von Fr. 29'550.-- muss mit einem Jahresverlust von Fr. 8'130.--

gerechnet werden. Der Verlust lässt sich durch den neuen Auftritt des Vereins mit Flyer und diverse Marketingartikel erklären. Die Kosten betragen ca. Fr. 8'400.--

10. **Besprechung und Beschlussfassung über Anträge der Mitglieder**

- Es wurden keine Anträge gestellt

11. **Wahlen:**

11.1 Tagespräsident:

Regina Ventura übernimmt das Amt als Tagespräsidentin

11.2 Vorstand

Demission Beisitzer Toni Schaffhauser

Co-Präsidium Andreas und Isa bestätigt

Vertretung GR Eveline bestätigt

Kassier Alex Cecon bestätigt

Protokoll Lucia Bechtel bestätigt

Beisitzer neu Katharina Bühler wird von allen Anwesenden mit

Applaus neu als Vorstandsmitglied gewählt

Besten Dank an Regina für das Ausüben der Tagespräsidentin

11.3 Revisoren

- Erich Wyss scheidet aus und wird für seine Tätigkeit als Revisor verdankt.
- Erster Revisor/in wird Regina Ventura.
- Da Katharina als nachrückende Revisorin vorgesehen war, jetzt aber in den Vorstand gewählt wurde, muss ein nachrückender Revisor erkoren werden.
- Armin Hauser wird nachrückender Revisor. Herzlichen Dank an Armin
- Ersatzrevisor wird die Gemeinde (GPK)

12. **Verschiedenes:**

12.1 Statutenanpassung des Vereinsjahres 2017 GV 2018

Wird auf die nächste GV termingerecht traktandiert.

12.2 Termine

- 08.04.2017 Gripfpfad Führung
- 06.05.2017 Flohmi
- 30.06.2017 Kulturnacht
- 22.07.2017 Vereinsanlass «Zeitreise Birs»
- 16.09.2017 Jubiläum Früschmärt
- 23.09.2017 Gripfpfad Führung
- 25.10.2017 Infoanlass
- 01.12 – 03.12.2017 Weihnachtsmarkt

PROTOKOLL

Generalversammlung 2017

Vereinsjahr 2016



- 11.04.2018 Generalversammlung
- 12.3 Diverses von Mitgliedern
Keine Wortmeldungen
- 12.4 Verabschiedung aus dem Vorstand Toni Schaffhauser
 - Andreas würdigt und bedankt sich im Namen des gesamten Vorstandes bei Toni mit einem Gutschein vom Rest. Fresh, Reka-Checks und einem unterschriebenen Pinsel als Symbol seiner hervorragenden geleisteten Arbeit für den Verein.
 - Toni bedankt sich für das Geschenk und erklärt, dass er ja nach wie vor dabei sein wird (einfach nicht mehr im Vorstand)
 - Katharina erhält einen Blumenstrauss für die tolle Vorbereitung und Moderation der Workshops
 - Andreas bedankt sich auch bei Isa mit einem Blumenstrauss für ihre geleisteten Arbeiten das ganze Jahr hindurch.
 - Dank auch an Marianne Hollinger (Gemeindepräsidentin) für die Unterstützung der Einwohnergemeinde.

Andreas schliesst die GV, bedankt sich bei den Anwesenden, wünscht allen bei einem kleinen Apéro einen schönen und gemütlichen Abend. Ende der GV 20.20 Uhr

Aesch, 25.04.2017
Für das Protokoll
Lucia Bechtel